

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Ing. Lenka Humpolcová

Název práce: **Notářství v Praze v letech 1949 - 1989**

Oponentka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Diplomová práce studentky 5. ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Ing. Lenky Humpolcové se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám notářského stavu.

Diplomantka se ve své práci věnuje jak historii pražského notářství v daném období, tak i samozřejmě osobnostem významných pražských notářů z let 1949 - 1989, kteří velkou měrou přispěli k rozvoji, a to zejména města Prahy, jak na poli právním, tak i na poli kulturním.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do čtyř zásadních kapitol. Na úvod je třeba poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu velmi dobře. Prokázala jak znalosti z historie notářství, platné právní úpravy tohoto oboru, ale dokázala nashromáždit i podstatné informace související s jejím výzkumem. Při zpracování dané problematiky autorka vycházela ze studia zákonných úprav, použila vhodný výběr literatury a pramenů, odborných článků a internetových odkazů. Jen zde mám malou poznámku. Je na škodu celé práci, že autorka ke svému výzkumu nevyužila také archivní materiály, kterých, zejména v pražském obvodu je dostatek.

Kapitola druhá se věnuje dějinám českého notářství od jeho počátků až do roku 1948, které autorka rozdělila do čtyř vývojových etap. Dále následuje kapitola třetí, která mapuje vývoj právní úpravy v letech 1949-1989 na českém území. Autorka zde provádí analýzu základních právních předpisů z oblasti notářství až do devadesátých let minulého století. Čtvrtá, stěžejní kapitola, je věnována organizaci a agendě notářství na území města Prahy. Zde se diplomantka zprvu orientuje na jednotlivé přijaté právní úpravy podle časového hlediska a její pozornost je soustředěna na léta 1949, 1951, 1963 a posléze po roce 1989. Část následující je věnována organizaci státního notářství dle statistických údajů.

Kapitola pátá je především zaměřena na významné osobnosti notářského povolání let 1949 až 1989, kteří se věnovali svému povolání. Jedná se např. o Karla Wawerku, Evu Nohejlovou, Tomáše Oulíka atd. Autorka sama prováděla dotazníkový výzkum pomocí otázek, které jsou uvedeny v příloze této práce. Oslovení notářů, kteří mají za sebou letité zkušenosti v oblasti notářské praxe, tak pomohli autorce k jejímu rozboru stavu státního notářství v Praze, ale i k poznání toho, jak fungovala notářská agenda všeobecně, které činnosti převažovaly, jaký byl stav notářství zkoumaného období a posléze po roce 1992, kdy se charakter notářství vlivem politické a společenské situace podstatně změnil. Tato kapitola velice přispívá k zajímavosti celé diplomové práce.

V závěru diplomantka shrnuje svůj výzkum, kde mimo jiné uvádí i své vlastní postřehy, postoje a názory na stávající platnou právní úpravu. Práce obsahuje anglické resumé a oceňuji přílohovou část, kde ale měly být přílohy alespoň očíslovány.

Ve své práci diplomantka dokázala, že umí pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, jen je na škodu této práce, že poznámkový aparát není úplný. Postrádám více citací, zejména na právní předpisy. V případě opakovaných citací na jedné straně se uvádí odkaz Tamtéž. Jinak práce je psaná přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Ing. Lenky Humpolcové k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázky k obhajobě:

1. Notářství v období první ČSR
2. Úprava notářství dle zákona č. 201/1949 Sb., o notářství

V Plzni 9.4.2012

JUDr. et Mgr. Vendulka Valeňtová

